

BRASSÓI UJLAP

Szerkesztőség: Kolostor-utca 23 sz.
Telefon 110.

Társadalmi napilap.
Felelős szerkesztő: Kőlcze Károly dr.
Szerkesztő: Buszek Béla.

Előfizetési árak:
1 óra házhoz hordva 60 fill.
Vidékre postán küldve 1 K.
Egyes szám ára 2 fillér.

Szt. Antal estélyek.

Brassó, 1911. nov. 21.

Most ép három éve, hogy életbe léptették a már minden városban virágzó és közkedveltségű szt. Antal estélyeket. Jól ismerjük már őket, hisz a múltban élveztük s erős a hitünk, hogy az idén is többen fogják élvezni, kik távol tartották magukat ezektől. Hát ilyenek is voltak? Igen. Tegnap vezércikkünk rá is mutatott társadalmunk azon rétegére, mely a katolikus mozgalmaktól nem mondjuk, hogy távol tartja magát, hanem indifferens — közömbös — szerepet játszik. Pedig hát a szt. Antal estélyek arra valók, hogy némileg hidalják át azt a tátongó űrt, mely a mi társadalmi katolikus életünkben feltűnően mutatkozik. Mit akarnak tehát a szt. Antal estélyek? Összehozni a katolikusokat. Összejövetelivel alkalmat akar adni mindenkinek a találkozásra, ha már egy atyának vagyunk

a gyermekei. Műsorral, változatos műsor pontokkal kedveskedni, hogy az egy órás együttléte kellemesé tegyék azoknak, kiknek élvezetből ugyan kijut, de nem keresztyénies szempontból. A keresztyén iránnyal akarják megismertetni azokat, kik talán ez iránnyal hadilábon állanak, vagy ez irányba be nem hatolhatnak. Aztán még azt akarják a szt. Antal estélyek, hogy abból a kis belépti díjből juttasson azon intézményeknek pár fillért, melyek segélyre szorultak, segélyt várnak. Hát ilyen is van? Több mint kellene. Egy párt elősorolunk: a sok segélyre szorult házi szegények, kik koldulni nem mernek, de szegényebbek a koldusnál. Ott van a szt. Antal otthon, hol egy csomó kiehézt gyermek december 1-től ételt, meleg ételt vár. Ennek nincs tartalék alapja, a honnan kiadásait fedezné, mert a jó szívek tartják fenn. A harmadik az ápoló nővérek otthona. Ki tarja fenn ezt? Az ápoló nővérek, ha elegendő

ápolási napjuk lesz, mert hisz levegőből ember nem él meg. Igaz, hogy a nőegylet múlt közgyűlésén megszavazott egy bizonyos összeget, de ez csak egy csep a tengerben. Az intézménynek pedig élnie kell, mert hisz életszükséglet az egyház-községnek „betegápoló testvéreket birni.“ A szászok ezeket áldoznak e célra s mi százakat is nehezen adunk, vagy akarunk adni. E téren fukarkodunk, holott itt kellene gentlemánoknak lenni. Rövidesen csak hármat említettünk, pedig be sokan várnak, sóhajtoznak segély, támogatás után. Házbérhátralék, tüzfahiány, meztelenség stb. mind... mind okok arra, hogy adjunk, segítsünk a szt. Antal estélyeket, melyek jót akarnak tenni a társadalomnak ép úgy, mint a szegénységnek. A koldulást szegényeknek tartjuk. Az is, ha van munkaerő és akarat dolgozni. A szt. Antal estélyek a munka jegyében indulnak meg jövő vasárnapon, nem koldulni akarnak, hanem a műsorért, tehát e

„Utítárs.”

Irtta: Soothy Gyula spirituális. (Kiadja a papnöveldei könyvnyomda Gyulafehérváron.)

„Nihil obstat“ mondja Péter Schliek az első oldalon.

Ker. katolikus felebarátaim mindnyájatokhoz szólok — nők, leányok, fiúk, emberek és asszonyok! ez az „Utítárs“ a mi könyvünk... Szerezték be, ha még nincs meg és legyen veletek hosszabb vagy rövidebb utakon, az élet rózsás vagy göröngyös útjain. Nagy támasztékot nyertek benne. Én mondom! Szerény, keskeny, kis zsebben hordható (imakönyv alakú) fekete izléses kötésben kaptam kézhez az „Utítársat“.

Mindjárt az első pillanatban szeretettel fogadtam őt, mint illik az olyan „Utítársat“, aki nem hangos, lármás külszinnel vönnel be sokat ígérve és semmit sem adva

hozzánk. Szerény, vonzó megjelenése legjobb reményekre gerjeszt, amiben felnyitva az első lapot látjuk, nem csalódnunk;

Örök üdvösségem! az első kis essui. Itt bemutatkozik röviden és jellemzően — mint az érdekes — kedves „Utítárs“ szokott.

Már felkölti érdeklődésünket és rokonszenvünket...

A tartalom végzetlenül gazdag... Pár száz kisebb fejezetre, illetve oktatásra oszlik. Mind más más lélek emelő címét visel...

Igy: „Örök sorsom lassan készül“, nagy „Leiki számvetel“ „Üdülés“, „Részvét a holtak iránt“

Tiszta élet. Érzékek fékezése. Mi haszna ennek. Képzeli tehetség. Kövess! és nem követsz!

Lánya követés. Hol a boldogság? Kisértés. Háborgó tenger.

Háborgó lélek imája! (Igen szép.) E-

go sum, nolite timere.

A vak lélek. Eilenség szerete. Jó tettek vigasza. Nagy elhatározások az oltár kincse.

A virágok ékesszáva! (Gyönyörű)

Köszönts Mária!

A kedves gyöngyvirág!

Szomorúak vigasza. Buzavirág. Imaculata. A fehér rózsák. Jézus szíve. Nagy ígéret.

Szeress tettekben!

Kincsek tengere. Mit merítsünk.

Még egy szó... Ez a vége.

De ennél sokkal több—szébb fejezet is van, mondom, én csak úgy behunyt szemmel találmra szedtem ki ezeket az engemet megilletőket belőle...

Az egész könyv csupa zenetömjén illat, harmonium halk zene kísérete mellett májusi ájtatosság...

Azért különösen nektek kellene figyelembe venni kedves katolikus leánykák,

Könyvnyomdai és Könyvkötői

munkálatokat gyorsan és jutányos árak mellett készít

NÉVJEGYEK, GYÁSZELENTÉSEK EGY ÓRA ALATT KÉSZÍTETNEK EL.

HENTSCHEL H. könyvnyomdája,
Kapu-utca 72.

bemutatott munkáért alamizsnát kérnek. Az a pár fillér, amit belépti díj fejében 1 kor. és 40 fill. összegben a szt. Antal perselybe teszünk — több áldást hoz, mint a dobszóval hirdetett jótékonyági gyakorlat, a mi a XX. századot karakterizálja.

Legyünk azon tehát, hogy a szt. Antal estélyek, viruljanak mi nálunk is. Tegyük őket közkedvelté azok körében is, kik eddig keveset törődtek velük. Szereplésre jelentkezzünk a plébánosnál, hiszen jót akarunk akkor, ha munkánkkal előbbre visszük az estélyek sikerét és megalapozzuk a szt. Antal estélyek fundamentumát. Igaz, hogy nagyot kérünk intelligenciánktól, mikor szereplésre felkérjük, de hiszen, hol keressünk értelmi tökélet, ha nem ő nála. Felolvasások, zene, ének, szavaiatok, stb. mind megannyi csalétek arra, hogy közkedveltekké tegyük azokat, az estélyeket, melyek más városokban a legkedvesebb estélyekhez tartoznak. Fogjunk kezét legalább ebben — az Isten is megáld érte.

Óriás
belga tenyész-nyulak
jutányos árban
kaphatók
Köbánya-utca 23 sz. alatt.

zárdaövendékek — oltár egyleti tagok — buzgó templomba járó társnőim. Olcsóbb és hasznosabb, karácsonyi ajándékot senki nem vehet ennél a kis könyvnél, ha van bérma leánya, kereszt gyermeke vagy kis barátnője, akinek Jézus születése napján emléket óhajt adni.

Már én feljegyeztem noteszembe a legérdemesebb kis kedvenceim nevét — akinek ez lesz a „karácsonyfia“ és tudom, nagyobb örömet semmivel sem szerezhetnék ennél. Aláfogom huzni benne az általam oly nagyon kedvelt kiválóbb fejezetek címét: „Szomorúak vigasza“ Így hangzik: Romában szt. Péter templomában a főbejárattal jobbra van egy híres Mária szobor: Michel Angeló Pietája. Ez előtt mindig vannak ájtatoskodók, mert az embereknek mindig van valami panaszkodni valójuk és a szobor minden szomorkodó lélekben valódi megvigasztalást ébreszt.

Aki egyszer imádkozott a szobor előtt igen sokszor vissza tér még . . . Michel Angeló dicséretét ennél melegebben nem zenghetne ajak. Visszont én is azt mondom, aki egyszer elolvassa az „Utítársat“ még igen sokszor visszatér benne újabb és újabb gyöngyöket kutatni . . .

Szívem kívánom, hogy mindnyájatoknak legyen egy ilyen becses értékes „Utítársat“ . . .

Mdmé Chryzanthème.

A szociálizmus Magyarországon.

Brassó, 1911. nov. 20.

Dacára a több mint negyedszázad óta tartó agitacionális munkának, a szociálizmus Magyarországon még mindig nem tudott népszerűsége vergődni.

A többi kulturállamokban nemcsak, hogy minden téren hódított, de sok helyen vezető szerepet is játszik.

A gazdasági politika, az irodalom, a tudomány és művészet sok helyütt szolgálja immár a szociálizmus céljait, míg nálunk egyszerűen napirendre térnek az ugynevezett szocialista izgatás vagy rajongó ábrándozás felett.

A nagyközönség csak annyiban vesz tudomást a szociálizmusról, amennyiben a választói jog kiterjesztése érdekében rendezett tüntető felvonulások és a gyakran megújuló sztrájkok erre figyelmét felhívják.

Ámde a sztrájk egymagában véve még nem szociálizmus, mert sztrájkok már akkor is voltak, amikor még a szociálizmusnak híre hamva sem volt, és különben is a sztrájknak a szocialista világ felfogáshoz semmi köze.

A magyar szociálizmus a sztrájk rendezéseken kívül még mit sem produkált olyat, a mely a munkásságnak hasznára lett volna.

Az a haszon is, amit ezen az uton hajtott; nagyon keveset eredményezett a munkásságnak, de annál többet jövedelmezett a sztrájk rendezőknek.

A szocial demokráta erőszakos és brutális fellépése miatt a magyar közönség idegenkedéssel viseltetik minden iránt a mi a szociálizmus fegyverzetében lép elébe.

Talán éppen ez az oka annak is, hogy szocialis törvényeink más művelt országokéhoz képest, csak elenyésző csekély számban vannak. Az újabb időben a szocialdemokraták féltelenségeit, szabadszáju és erköcs-telen tanításait ellensúlyozandó; a keresztény munkásság helyzetének javítása és nem képzelt, de valódi sérelmeinek orvoslása céljából a keresztény szociálizmus lépett fel Magyarországon és napról-napra nagyobb tért hódít okos és a forradalmat kizáró bölcs mérséklettel összeállított programjával.

Mert a keresztény szociálizmus minden eszközzel odaműködik, hogy a népnek ugy gazdasági, mint politikai téren az Isten adta természetes jogát kivívja és biztosítsa.

Küzd tehát a tökének nagy hatalma, annak önzése és haszonlesése ellen, küzd az istentelenség és a hazátlanság hirdetése ellen; követeli az egész gazdasági életre ható reformokat és azt, hogy a hatalomnak önmaga is osztályrészesse legyen.

Nem elégszik meg konccul odadobott és a társadalom által fenntartott népjóléti intézményekkel; mert nekünk nem könyöradomány, hanem jog kell.

És ennek követéséhez feltétlen joga is van. Mert a keresztényszociálizmus követeléseiben erő és igazság van!

A nemzetiségi mumus, a szocialdemokrata vörös lobogó már nem ijeszt meg többé senkit sem. Amennyiben nem félünk az előbbtől küzdéstől, úgy készek vagyunk harcra szállani az utóbbival.

A keresztény szociálizmus nem a tár-

sadalom egy részének érdekeiért küzd, hanem az egész emberiség jóvoltáért; azonban főképen annak legelnyomottabb része a munkásosztály az, a melynek sorsa javítása érdekében a küzdőtérre lépett; ezek érdekében fogja tehát elsősorban megvívni a harcot, de mindig azzal a nemes fegyverrel, a mellyel sebeket ugyan okozhat, de ördöklésre nem használja föl soha.

Küzdünk tehát teljes lelkesedéssel és erővel, de hogy a hév tulmessen el ne ragadjon bennünket, a legnagyobb harcban is függesszük szemünket zászlónkon tündöklő jelvényünkre a keresztre.

A Szitás-utcában

egy gyönyörű fekvésű, villaszerű

új épület

s z a b a d k é z b ő l

eladó.

Értekezhetni a Szitás-utca 78 szám alatt
— — délután 1—2 óra között. — —

Felhívás.

A magyarországi Nőegyletek Szövetségének itt tartott közgyűlésében elhangzott modern eszméknek tágabb körben való megismertetésére s ezáltal azoknak a gyakorlati életbe leendő átvitelére nézve Nőegyletünknek nov. 3-án tartott választmányi ülése elhatározta, hogy 4 előadást rendez. Ezeknek megtartására sikerült megnyerni Krbekné Lieber Etelka polg. isk. igazgatót, Szekula Katinka, polg. isk. tanítónőt, dr. Knörr Ferenc kir. ügyészt és Rosenberg Augustát, a szövetség ügyvezető alelnökét.

Az előadások tárgyáról, idejéről és helyéről minden egyes alkalommal lapok és plakátok útján fogjuk az érdeklődőket tájékoztatni. Az első nov. 30-án (csütörtökön d. u. 6—7 lesz az Iparegylet (Rezsőkörut) nagytermében. Tartja: Krbekné Lieber Etelka a nők szocialis munkásságáról.

Ezen előadásra, mely közérdekű voltánál fogva nemcsak művelt hölgyeinket, de családjaikat, sőt a serdültebb fiatalságot is érdekelni fogja, azon kéréssel hívjuk fel a nőegylet m. t. tagjainak figyelmét, hogy oda eljönni sziveskedjenek és annak meghallgatására ismerőseik figyelmét is felhívni sziveskedjenek.

Belépti díj minden egyes alkalommal 50 fillér, tanulójegy 20 fill.

Jegyek előre válthatók a Brassói Lapok könyvkereskedésében és este a pénztárnál.

A Brassói Magy. Jótékony Nőegylet elnöksége.

Hirek.

Brassó, 1911. nov. 22

Kinevezés. Göller Albert zernesti járásbírói telekkönyvvezetőt jelenlegi alkalmazása helyén IX. fizetési osztályba sorozott telekkönyvvezetővé nevezte ki az igazságügyi miniszter.

Szt. Cecilia napján, a felnőtt lányok kongregáció védő szentjének ünnepe alkalmából, tehát szerdán reg-

gel 7 ó. a prézes énekes szt. misét mond az élő és megholt kongregánistákért. Reggel 6 órától gyónhatnak, kik akarnak.

Személyi hir. Tódor László székelyudvarhelyi káplán hason minőségben Brassóba helyeztetett.

Szt. Antal estély. Az első szt. Antal estélyt az olt. egyelet nevében Dr. Pawelka Ernőné és Dr. Semsey Aladárné elnökök rendezik jövő vasárnapon délután fél 6 órakor az iparegyelet termében. A közönség figyelmét már előre is felhívjuk a kedves estélyre. A műsor változatos lesz: zongora, szavaltat, ének, szabad-előadásból fog állni: Jegyek, mint tavaly fentartott és számozott ülőhely 1 kor. A többi 40 fill. személyenként. Részleges műsort később fogjuk özőlni. Vezető helyen különben is foglalkozunk a szt. Antal estéllyel.

Az eperjesi gör. kath. püspök halála. Vályi János eperjesi gör. kath. püspök 74 éves korában vasárnap hajnalban rövid betegeskedés után meghalt. Temetése csütörtökön lesz.

Harangjainkra Rónay Aurél volt brassói káplán, most abosfalvi lelkes 10 kor. küldött. Az adományt köszönettel nyugtázzuk. Az ily megemlékezés, úgy hisszük, sokaknak örömet fog szerezni, mert evvel is közelebb jutunk a cél megvalósulásához. Mednyánszky Lajos emlékére, ki junius havában fürdés közben lelte halálát, a jó édes anya, a jó, szorgalmas fiu emléket 10 kor. adománnyal örököltette meg. Dr. N. N. 40 kor. adományozott a fenti célra, egyszersmind halálát fejezte ki evvel az ápoló testvérekkel szemben, kik önfeláldozó ápolással a nemes nő szeretetét vívták ki maguknak. Az adományokért hála és köszönet! A künlevő gyűjtőveket kérjük, adományokat is.

A tűzértség lögyakorlata. A brassói 34 sz. tűzérzred f. hó 23-án tartja lögyakorlatát Rozsnyó község melletti gyakorlótéren.

Közgyűlés. A brassói magyar dalár, da november hó 26-án délelött 11. órakor az egyesület Kapu-utcai helyiségében rendkívüli közgyűlést tart. A tárgysorozatban szerepel a karnagy évi fizetésének meghatározása és a helyiség átvételének tárgyalása.

Bizottsági ülés. A brassói egységes magyar párt 24-es bizottsága tegnap este tartott gyűlésén a törvényhatósági albizottságokba a tagokat jelölték ki Orbán Ferenc, Werzár István és Karácsony Endre személyében. A kulturpalota s más folyó ügyek letárgyalása után a gyűlés véget ért avval hogy f. hó 24-én este 8 órakor a 100-as bizottság fog gyűlésezni.

Drágább lett az ezüst. A Kinában dúló forradalom már jóval fölemelte az ezüst árát. A nép a forradalomban elrejté az ezüstöt és így a pénztári készletek nagyon csökkentek s azok pótlása céljából nagy ezüst vásárlásokra van szükség. Továbbá a

forradalommal kapcsolatosan spekulálnak Indiában az angolok az ezüsttel s úgy az ezüst rupiákat, mint a rudezüstöt összevásárolják. De az ezüst áremelkedése nem fog sokáig tartani, mert az amerikai piac kielégíti a szükségletet, így a napokban is 75000 font sterling értékű ezüst jött hajóval Európa felé.

Földrengés nálunk. A mult heti közép-európai nagy kiterjedésű földrengés hullámai úgy látszik hozzánk is eljutottak. Szombaton délután 2 órakor Nagyszebenben és környékén tompa morajjal kísért földlökést érezték. Erdély más részéből is földrengést jeleztek. Nálunk Brassóban a mult éjjel 12 óra 5 perckor volt érezhető gyöngye földrengés.

Teaestély. A M. Munkások Rökkant és Nyugdíjegyletének brassói fiókja f. év december 9-én este 8 órakor műsoros teaestélyt rendez.

Korcsmai verekedés. Tegnap délelött Hegenes I. keresztényfalvi lakos a Hosszu-utca 17. szám alatti vendéglőbe tért be s ott egy helyteli iparossegéddel valami fölött összeszólalkozott. A vita hevében Hegenes fejét egy üveggel beverték. Sebét az orvos súlyos testi sérítésnek minősítette.

Galamb tolvaj. A száz iskolák tornatár fiától ismeretlen tettes 7 drb. maltézi galambot lopott el. A feljelentésre a vizsgálat megindult.

Elveszett 20 koronás. Tegnap délután Dénes Mária 14 éves cselédleányt gazdája azzal bizta meg, hogy egy fél öl fát rendeljen s e célra egy drb. 20 koronás papírpénzt adott át. A leány utközben elvesztette. Ki esetleg az elvesztett pénzt megtalálta a rendőrségen adja át.

APOLLO BIOSKOP

Hétfőn és kedden
november 20 és 21.

Eltörött feszület (Dráma)
A vörös sas (Dráma)
Ifjúkori barát (Drám)
Oh ezek a kerékkorcsolyák (humor)
Pali két szerelme (humor)
Elveszett gyűrű (humor)
Tivoli (látványos)
Crizantémok (látványos)
Szerdán és csütörtökön
uj műsor.

Üzletáthelyezés.

Alulírott teljes tisztelettel értesitem a n. é. közönséget, hogy kristály gőzmosódmat, helyszüke miatt

Kapu-utca 60 sz. a.
■ helyeztem át ■

s a kor igényeinek megfelelőleg géperőre rendeztem be.

Szives pártfogását kérve vagyok
kiváló tisztelettel
Meixner Sándor.



„EVOE“

haj-
csodaszer

bebizonyíthatólag

hatásos!

kopaszság, hajhullás, hámítás elleni szer „Evoe“ erősíti és felfrissíti a fejbőrt, erősíti és elősegíti a haj növekedését. Egy üveg ára, igen kiadós, 5 K. három üveg 12 K. „Evoe“ csoda-crém ránc, vimmerli, redő, bőratka ellen. Nagy tégely 4 K. Evoe keleti szépitő-szappan 1 K. Az „Evoe“ társaság főraktára:

Balog J. Wien II/623 Präterstrasse 57.

SchreiberEd.

vegyes elelmicikkel kereskedő

Brassó, Hirscher-u. 18 sz.

ajánl elsőrendű szalámit, sonkát, szalonát, legizlésebb felvágottat, tormás virslit és mindenféle sajtot, turót és vaját.

Naponta poste és vasuti
szétküldések.

Értesítés.

Tisztelettel értesitem a n. é. közönséget, hogy a Kapu-utca 37 sz. a. levő férfiszabó műhelyemet

Vár-utca 62. sz. alá
helyeztem át,

a hol a mai kor igényeinek megfelelő szakmába vágó bármely munkákat jutányos árban készítek.

A nagyérdemű közönség b. pártfogását kérve vagyok kiváló tisztelettel

Szopos Sándor.

„KORONA“

szálloda

— részvénytársaság Brassó. —

Első rangu szálloda.

100, a legmodernebb kényelemmel berendezett szoba és szalon. 250 vendég befogadására alkalmas. Villanyvilágítás. Lakosztályok fürdőszobával. Saját gőzmosóda. Központi szellőztető. Iró és olvasó-szoba. Nagy fogadó-terem. Fürdők Zeneterem. Turista-megszálló. Sótétkamra fény képesek részére. Kiállító szoba. Kerti-erkély. Társaskocsi minden vonathoz. Automobilgarage. A legnagyobb zléssel és kényelemmel berendezett kávéház. 100-féle bel- és külföldi lap és képes folyóirat. Nagy billiárd-szoba. Játékszoba. Páholy. Elegáns étterem és szeparék. Finom porok és likörök, valamint alkoholmentes italok. Elsőrendű bécsi és francia konyha, melynek látványosságzámba menő berendezése megtekintésre szívesen rendelkezésre áll. Erdélyi- és nemzetközi-étek Pilseni-, bajor és angol sörök.

Mäder János
igazgató

E hó 15-én megkezdődött az olcsó elárusítás!
Hol?

Goldmann N. P. utóda cégnél

Lensor 31-33 sz. a. (Cell palota)

Tisztelettel értesitem Brassó város és vidéke n. é. közönségét, hogy Goldmann N. P. cég jó nívónak örvendő kész férfi-, fiu-, és gyermekruha

üzletét előnyös árban megvettem és azt saját tulajdonomban tovább vezetem.

Raktáron csakis jó és elsőrendű anyagból készült árukat tartok, miről a n. é. közönség egyszeri bevásárlásnál is meggyőződést szerezhet.

Tulhalmozott áruaktáromat apasztani kívánom és így elhatároztam hogy az üzletem kirakatában is látható

férfi-, fiu-, és gyermekruhákat, továbbá felöltőket és gummiköppenyeket a lehető legolcsóbb árban fogom elárusítani.

Magamat és üzletemet a t. c. közönség jóindulatába ajánlva, maradtam

teljes tisztelettel
GOLDMANN N. P. utóda
SAMUEL LIPOT

Kérem a cégemre Lensor 31-33 (Cell palota) jól vigyázni, mert a nagy elárusítás kizárólag a Cell palotában levő üzletbentörténik. Szerződés szerűleg a magyar vasúti alkalmazottak egyedüli szállítója.

Brassói Népbank Részvénytársaság

az új „Korona“ szállodával szemben

Kapu-utca 72 szám alatt.

Alapítotott 1884.

Távbeszélő sz. 195.

Jelzálog által biztosított váltókölcseint folyosít.

Elfogad betéteket folyószámlára és betéti könyvre a legkedvezőbb kamatláb mellett.

Előleget ad értékpapirokra.

Leszámol és visszleszámítól váltókat és egyéb leszámítólásra alkalmas értékeket.

Mérsékelt kamat és a legelőnyösebb visszafizetési módzatok mellett.

Jelzálog kölcsönt ad földbirtokokra és házakra.

LEXEN E D E

Bádogosság és szerelési vállalat. Brassó, Hosszu-utca 29.

Elvállal minden épület- és diszmű bádogos munkálatokat, valamint szel-özte ők és villamos csen-gőc szerelését.



Különlegességek: Csatornázás, gáz- és vízvezeték, valamint closet- és fürdőszoba berendezések.

Dusan felszerelt raktár mindennemű bádogárukban, úgyszintén nagy választék fürdőkban

— — — — — fürdőkályhák és closetekben. — — — — —

!! Locsolókat és carbidlámpákat előnyösebben sehol nem lehet vásárolni !!

Javításokat pontosan, mérsékelt árkam ellett.



„LOLA“ fésűk és fogkefék kaphatók gyógyszerárakban drogueriákban és minden jobb szaküzletekben.

Tarcsi Pál elvállal mindennemű

BUTORCSOMAGOLÁST.

Tudakozódni lehet Kapu-utca 72 sz.

Schmitz József

Műkelme festő és vegyészeti ruha-tisztító intézet. Közép-u ca 12. Fióküzlet: Kolostor-u. 25. Fest és tisztít mindennemű férfi, női, gyermek, egyenruhákat napernyőket, csipkéket, függönyöket, stb. a legolcsóbb árkam ellett.

!Fehérnemű mosás és fényvasalás!

KAPHATOK

jutányos árkam ellett — mellett —

részletfizetésre is

elsőrangú gyártmányu mindenfajta varrógépek, kerékpárok, fa és vasbutorok, képek, tükrök, inga- és zsebórák, aranynemű, szalon-garnitúrák, divánok, matracok, lali- és futó-szőnyegek, paplanok, mindenfajta vásznak, köntöskelmék, kész férfi- és fiuruhák, esetleg mérték után is készítek. Nagy választék nemzetli zászlókban.

SZÖLLÖSY ZS.

Brassó, Kapu-utca 69.

Ügynökök megfelelő fizetés mellett felvétetnek.

Egy jókarban levő
pedálos cimbalom
olcsón eladó.

Értekezni lehet Vár-utca 55. sz. a.